



С Днём пионерии!

Красный галстук — символ пионерии, детства, дружбы.

Поздравляем с праздником все поколения, кто с гордостью носил и носит это звание — Пионер!

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

18-24 мая 2018 г. ★ № 19 (10321-10322)

Основана 6 марта 1925 года

ЕСТЬ ТАКАЯ СТРАНА — ПИОНЕРИЯ!



Сколько встреч в этот день, песен, воспоминаний! Поздравить хочется многих: ребят, взрослых, наших ветеранов... Да всех, кто вырос в пионерской организации настоящим, хорошим человеком. Сами знаете их, дорогие читатели, потому что они есть, наверное, в каждой семье.

19 мая — праздник нашей дружбы. А друзей у нас много, близких и далёких: пионерские объединения Москвы и других регионов России — Вязьмы и Орла, Волгограда и Сарова, Иркутска и Башкирии. И Белоруссии! Всем желаем новых высот в учении, спорте, увлечениях. А ещё — каждый день встречать открытием в окружающем мире и в себе.

Есть такая страница в жизни страны — пионерская. Одно из самых дорогих нам дел, которому мы всей душой преданы, — беречь память о защитниках Родины. Рейды по местам сражений героя, это событие для каждого из нас.

Решили подружить ребят с лесом, научить жить в походных условиях.

Вот такая наша пионерская жизнь — брать на себя важное дело, чтобы чего-то хорошего каждый день прибавлялось!

**С праздником, друзья!
С Днём пионерии!**

Даниил БАБАЧ,
командир РПШ «Синегория»,
Московская городская
пионерская организация



Фото Артёма ГОРОШКОВА,
Московская городская пионерская организация

КРАСНЫЙ ГОРОД НА ГРАНИЦЕ С МОНГОЛИЕЙ

На юге Сибири на границе с Монголией находится красивая и неповторимая Республика Тыва (Тува). Её называют солнечной: круглый год здесь ярко светит солнце, освещая и обогревая своими лучами уникальную живописную природу. А ещё тут берёт начало река Енисей.

По своему рельефу Тува — горно-котловинная. Примерно 82% территории занимают горы, покрытые хвойными лесами. В этих лесах обитают грациозные олени и бродят бурые медведи, которые считаются у местного населения священными животными и пользуются большим уважением. Здесь много бурндуков и белок, соболей, куниц, а в северной части обитает снежный барс (ирбис), который особо охраняется на территории России.

А ещё в Туве разводят сарлыков. Это тувинская порода яков — крупных экзотических животных, напоминающих бизонов. Голова у сарлыка похожа на коровью, но он не мычит, а хрюкает. Взрослые самцы иногда весят до 400 килограммов, а длинная, свисающая до земли шерсть позволяет животному лежать в снегу даже в 50-градусные морозы.

В Туву можно добраться автомобильным транспортом и самолётом. Железная дорога только начинается строиться. Многочисленные туристы едут сюда за красотой, которая сохра-



нилась в первозданном виде. Здесь много рек и озёр: Туву ещё называют страной голубых рек. Столица Республики Тыва — Кызыл, что в переводе означает «Красный». Город пока совсем молодой — 104 года, проживает в нём свыше 120 тысяч человек разных национальностей.

С каждым годом Кызыл становится всё краше. Одна из главных его достопримечательностей — архитектурный комплекс «Центр Азии», расположенный на берегу Енисея. Это место принято считать географическим центром Азии. К 100-летию единения Тувы и России, в 2014 году, здесь возвели обелиск — ансамбль

из трёх львов, которые держат земной шар, увенчанный шпилем. На нём изображены грандиозные фигуры восточных драконов и высокая стела.

Вокруг стелы расположены 12 образов животных, которые составляют буддийский гороскоп. Ещё на площади установлены скульптурные группы: бронзовая «Царская охота» и традиционное жилище тувинцев — юрта со всем убранством. Это одно из самых любимых мест жителей республики и туристов, посещающих наш неповторимый суровый край.

Ирина БЕЛКИНА,
Республика Тыва, Кызыл



АКТИВНЫЙ ЧИТАТЕЛЬ

- ▶ На протяжении многих веков тувинский народ, чтобы выжить в суровых северных условиях, мудро организовал свой быт и традиции. Традиционным жилищем у тувинцев была юрта.
 - Чем традиционно покрывали пол в юрте?
 - Каким образом в старину тувинцы узнавали время?
 - Что делал человек, перед тем как войти в юрту?
- ▶ Тувинские мастера вырезают изумительные фигурки из камня, который добывают в горах Тувы. Этот камень легко режется и бывает разного цвета: от чёрного до розово-золотистого. Как он называется?
- ▶ Наследие этой известной юной художницы — более 10 тысяч рисунков. Её мама была тувинской актрисой, а отец работал художником-постановщиком в Тувинском музыкально-драматическом театре. Назовите имя талантливой девочки.

Ждём твои ответы здесь:
info@pionerka.ru.
В теме письма пиши: «Тува».

Или публикуй ответы на своей страничке ВКонтакте с хэштегами:
#ПионерскаяПравда #Тува

ИСТОРИЧЕСКАЯ АЗИЯ

Я родилась в городе Кызыле и очень его люблю. Одно из моих любимых мест — наш краеведческий музей, который был основан в 1929 году. Он носит название Алдын-Маадыр — в честь 60 богатырей, которые восстали в 1883 году против маньчжурских завоевателей, но были разгромлены.

Сегодня музей — гордость не только нашего города, но и всей республики. В нём собраны уникальные подлинные документы и экспонаты, каменные статуи с руническими письменами, фотографии.

Каждый раз, когда бываю в музее, я открываю для себя что-то новое. Так же и сейчас. Поднимаюсь по ступенькам и прохожу в зал «Тува — жемчужина в центре Азии». Вот где можно

увидеть всё богатство и красоту тувинской природы! Здесь представлены уникальные чучела птиц, животных и рыб, а также зубы мамонта и череп бизона. Но я против того, чтобы убивали животных, даже ради экспонатов. Сейчас много современных технологий, по которым можно воссоздать и заменить любой живой экспонат.

В любом случае историю своей Родины должен знать каждый, изучая информацию через интернет, книги и, конечно, через музеи. Попытайтесь и вы расширить знания о своём крае, о людях, его населяющих, животном и растительном мире. Вы даже сможете найти и то, что не искали, и откроете для себя много нового и неизведанного!

Если хотите узнать о Туве, приезжайте к нам в гости. Тувинцы — гостеприимный и отзывчивый народ. Они угостят вас тувинским чаем с молоком и вкусными хрустящими лепёшками.

Амелия ОНДАР, 12 лет



Машина времени

У ВОЙНЫ НЕДЕТСКОЕ ЛИЦО

О подвигах своих сверстников — пионеров-героев Великой Отечественной войны — уже несколько лет узнают школьники города Волгодонска. По инициативе Станции юных техников проводят акцию «Пионеры — герои войны»: на фасаде здания вывешивают баннеры с портретами и краткой биографией пионеров, внесших свою лепту в Победу. Акция проходит и в социальных сетях.



Екатерина ПОПОВА,
творческое объединение «Школа
юного журналиста», Волгодонск

Кто они, пионеры-герои? Обычные школьники, которые не смогли остаться в стороне в столь тяжёлое для страны время.

ПОДВИГОМ СЛАВНЫ ТВОИ ЗЕМЛЯКИ

Имя Вити Черевичкина известно каждому ростовчанину. В 1941 году немцы оккупировали Ростов-на-Дону.



Зная, что в городе много любителей голубей, которые могут служить почтой, фашисты приказали уничтожить все голубятни. Но 16-летний пионер Витя Черевичкин ослушался гитлеровцев и спрятал своих голубей. 28 ноября стало роковым днём в его судьбе. Витя выпустил голубей, чтобы сообщить фронту о месте нахождения немецкого штаба. Немцы поймали мальчишку и отвели его в парк Фрунзе, где показательно расстреляли. В этот же день советские войска выбили немцев из города.

ВОЙНА ВОШЛА В МАЛЬЧИШЕСТВО МОЁ

Судьба следующих героев была известна каждому советскому школьнику. Валя Котик родился 11 февраля 1930 года в селе Хмельёвка. Когда началась война, Валя собирал боеприпасы и отвозил партизанам, маскируя их в соломе. Затем был принят в ряды Шепетовской подпольной организации в качестве разведчика. Отметим, что лидерские качества пионер проявлял ещё со школьной скамьи. В его обязанности входила добыча информации о месте расположения немецких постов и их смене караула. В октябре



1942 года Валя совершил свой первый подвиг — обнаружил подземный телефонный кабель ставки немецкого командования, который был взорван партизанами.

За проявленный героизм и неоднократные подвиги Валя Котик был награждён орденом Отечественной войны I степени и орденом Ленина, а также медалью «Партизану Отечественной войны» II степени. Биография героя легла в основу советского фильма «Орлёнок», который вышел на экраны в 1957 году.

Один из самых юных героев войны — семилетний Серёжа Алешков. Он заметил немецких разведчиков, которые прятались в соломе, и взял их в плен! «Боец Алешков, — сказал командир, — от лица службы объявляю вам благодарность». «Служу Советскому Союзу!» — отчеканил боец.



Ещё один подвиг мальчик совершил при форсировании советскими войсками Днепра. Увидев, как над блиндажом, где находился командир, взметнулось пламя, он под вражеским огнём ринулся его спасать. Однако Серёже не хватило силы вытащить командира из-под земли. Тогда мальчик позвал на помощь сапёров, и уже вместе они спасли человека. Сергей награждён медалью «За боевые заслуги».

СИЛА СЛАБЫХ

Среди пионеров-героев были и девушки. Одна из них — Зина Портнова, погибшая в 17 лет. Вместе с сестрой она была в гостях у бабушки в деревне Зуи Витебской области. И вдруг война. Сёстры не смогли вернуться домой из-за перекрытой фашистами дороги. С этого времени и началась работа 15-летней Зины в подпольном партизанском соединении «Юные мстители». Девушка была самой юной участницей организации.

Одной из масштабных операций отряда стало отравление более ста немецких офицеров. Именно Зина Портнова, работая в столовой, подсыпала яд в тарелки с супом.



Чтобы отвести от себя подозрения, девочка съела остатки отравленного супа. Позже бабушка смогла вылечить внучку. После диверсии в «Юные мстители» был внедрён предатель, который в августе 1943 года выдал весь партизанский отряд. Зине поручили выйти на связь со спасшимися подпольщиками. Операция провалилась, девушку взял в плен враг. После долгих и мучительных пыток её расстреляли. Но перед самой смертью Зина совершила ещё один подвиг: во время допроса ей удалось выхватить пистолет у одного из допрашивавших немцев и застрелить его и охранника.

В 13-летнем возрасте войну заставила Юта Бондаровская. В начале войны она переехала из Ленинграда в деревню под Псковом. Здесь и начала свою партизанскую деятельность. Сначала девочка была связной, затем — разведчицей. Юта переодевалась в нищего мальчика и собирала нужную информацию по деревням для партизан. В феврале 1944 года она с отрядом расположилась в деревне на отдых. Однако спустя некоторое время в хутор Роостя пришли фашисты. Партизаны бросились навстречу врагу. Вместе с ними была и Бондаровская. Все гитлеровцы были убиты. Юта посмертно награждена орденом Отечественной войны I степени, медалью «Партизану Отечественной войны» I степени.



В деревне на отдых. Однако спустя некоторое время в хутор Роостя пришли фашисты. Партизаны бросились навстречу врагу. Вместе с ними была и Бондаровская. Все гитлеровцы были убиты. Юта посмертно награждена орденом Отечественной войны I степени, медалью «Партизану Отечественной войны» I степени.

В «БЕССМЕРТНОМ ПОЛКУ»

Девятого мая мы, пионеры Кургана и области, встретились на сборном пункте у 29-й школы и пошли по городу с пионерским флагом, портретами наших родственников и пионеров-героев к месту формирования «Бессмертного полка».

Шли по улицам праздничного города, флаг красиво развевался на ветру. Нас все поздравляли, водители приветствовали гудками. По традиции, как всегда, постояли и сфотографировались в почётном карауле у Вечного огня, у орудий на площади. Нам даже разрешили забраться на автомобиль с красным флагом, который возглавлял «Бессмертный полк». Взрослые смотрели на нас с улыбкой.

Подшли к филармонии, высоко подняли свой флаг, чтобы нас заметили наши учащиеся-пионеры (по флагу они нас и нашли). И тут волонтеры, снующие вдоль колонны, потребовали от нас убрать пионерский флаг. Лилия Александровна Никонова, наш сопровождающий, спросила, на каком основании они это требуют. Прозвучал ответ: «Наша команда так решила». Лилия Александровна попросила позвать их руководителя и показать документ, на основании которого мы должны убрать красный флаг с пионерским значком.

Флаг мы не убрали. Потом опять подошли другие волонтеры и снова потребовали убрать флаг. Люди, стоящие рядом, были очень возмущены. Такого грубого, неуважительного отношения мы не встречали за все годы прохождения в «Бессмертном полку». Курганские волонтеры не знают истории своего государства, имён пионеров-героев, которые были на наших плакатах.

Спасибо участникам «Бессмертного полка», которые отстаивали наш флаг и подарили каждому пионеру по военной пилотке с солдатской звёздочкой. В благодарность пионеры пели патриотические песни и рассказывали стихи.

Просим принять меры, чтобы на следующий год волонтерами стали люди воспитанные, дружелюбные, уважающие не только администрацию области и города, но и простых людей и детей, а также пионеров-героев, отдавших свои жизни за Родину.

Л.А. НИКОНОВА,
Курган

**Уважаемые взрослые!
Обратите внимание
на эту заметку.
Такого быть не должно!**

ПИОНЕР – ЭТО ВСЕГДА ТВОРЧЕСТВО!

В этом году мы выпустили «Пионерскую правду». В ней очень много интересных статей, репортажей, информации о деятельности детских организаций, клубов. Читаем «Пионерку» с удовольствием!

Мы тоже решили рассказать о нашей пионерской дружине имени Николая Ивановича Масалова.

М.Э. САБЯНИНА, педагог-организатор,
Надежда ДУРНОВА, председатель
совета дружины,
Нововосточная школа, Кемеровская
область, п. Нововосточный.
Фото из архива пионерской дружины
имени Н.И. Масалова



Пионерская дружина Нововосточной школы была создана в 2004 году. На первой линейке приняли в пионеры 48 ребят. Дружина получила знамя, и ей было присвоено почётное имя нашего земляка — героя Кузбасса Николая Ивановича Масалова.

В нашей дружине три пионерских отряда, в которые входят ребята 5–7-х классов. Если ты пионер, то должен соблюдать пионерские законы: пионер предан Родине, гордится её героическим прошлым и настоящим. Пионер настойчив в учении, труде и спорте. Пионер — честный и верный товарищ. Пионер уважает и заботливо относится к людям старшего поколения. Пионер верен своему слову, активен в делах, дорожит своей честью.

У каждого отряда есть отрядный флажок. В торжественных случаях ребята носят пионерский галстук и пилотку. На призыв «За Родину, добро и справедливость будьте готовы!» пионеры отвечают «Всегда готовы!» и отдают пионерский салют. Самые лучшие пионеры состоят в знаменной группе.

Пионерам нашей дружины было предоставлено право нести Вахту Памяти в почётном карауле на зажжении Вечного огня 8 и 9 мая у монумента павшим воинам в Великой Отечественной войне в посёлке Тяжинском и у памятника воинам-односельчанам в посёлке Нововосточный.

В дружине есть пионерская комната, где хранятся пионерские атрибуты: знамя дружины, флаги отрядов, барабан. Здесь заседает совет дружины, сюда приходят ребята, обсуждают пионерские дела, готовятся к мероприятиям.

У нашей дружины много интересных и полезных дел. По материалам школьного музея была создана Книга Памяти, в которой собраны интервью и воспоминания о наших односельчанах — участниках Великой Отечественной войны.

Пионеры дружины встречались с ветеранами и тружениками тыла: Михаилом Семёновичем Саватейкиным, Евгенией Васильевной Сабанцевой, Ниной Васильевной Дурновой, Еленой Ивановной Отмаховой. На пионерские сборы мы приглашаем мам воинов-интернационалистов.

Пионеры участвуют в патриотических акциях «Открытка ветерану», «Обелиск», «Живи и помни», посвящённых солдатам Великой Отечественной войны и воинам-интернационалистам.

Интересно у нас проходит праздник День пионерии. В этот день отряды в творческой форме представляют свою работу за год, лучшие пионеры награждаются грамотами.

Ребята участвуют в спортивных соревнованиях, проводят экологические мероприятия, организуют конкурсы листовок, газет в «Каждой пичужке — наша кормушка», «Домик для птиц». У нас в дружине много творческих ребят. Мы выступали в районном доме культуры «Юбилейный» и сель-

ском клубе, встречались с ветеранами комсомола. По материалам школьного краеведческого музея мы подготовили творческие работы по истории пионерского движения нашей школы. «История пионерской организации Нововосточной школы» Яны Фёдоровой участвовала в районной краеведческой конференции учащихся «Живи, Тяжинская земля!» и заняла первое место.

Работа Егора Брайта «Пионер — это всегда творчество» была представлена на областном конкурсе творческих работ «Пионерское детство моих родных, близких, знатных земляков», посвящённой 95-летию образования Всесоюзной пионерской организации. Она вошла в сборник конкурсных материалов, подготовленный Кемеровским региональным общественным движением «Ветераны комсомола».

Чтобы сохранить сведения о пионерской дружине имени Н.И. Масалова для истории школы, ребята оформляют «Летопись пионерской дружины», и каждый отряд готовит свой альбом, где отражаются отрядные дела и события. Это будет вклад нашего поколения в создание экспозиции школьного музея.

*Пионер — это всегда творчество!
Пусть доброта, взаимопонимание,
дружба, пионерский задор останутся
у ребят в их характерах,
а пионерские дела запомнятся
на всю жизнь.*

Наверняка, дорогой читатель, в твоей школе тоже есть пионерская дружина или детская общественная организация. Попробуй себя в роли юного журналиста и расскажи на страницах «Пионерки» о том, чем она живёт.



Хочу всё знать!

ЧТОБ УСЛЫШАЛИ ГОЛОС ПОКОЛЕНИЯ



Так называется наш городской Фестиваль детской прессы. Дворец творчества юных и Союз юных петербуржцев придумали это замечательное действо 14 лет назад. Нынче в заочном туре соревновались 25 газет, в очном — 15.

Со многими изданиями я давно знакома как член жюри. С этими ребятами очень интересно работать. Они активны, наблюдательны, открыты, а главное, им нравится учиться делу, которое они для себя уже выбрали. Мастер-классы в этом году вели молодые журналисты, почти все они занимались в дворцовском пресс-центре «Поколение».

Юные корреспонденты бросились создавать свои пресс-выпуски. Хорошая газета — это не только острые умные «перья», но и команда, и собственная позиция, и мобильность, и профессиональная этика. Как хорошо, что эти качества есть у всех фестивальных редакций! Лучшие работы

мы опубликуем в «Пионерке». Хочу заметить, что фестиваль был прекрасен организован. А организацию взял на себя пресс-центр «Поколение». Браво, коллеги!

Татьяна КУДРЯВЦЕВА,
редактор по Санкт-Петербургу

КЛАССНАЯ ГАЗЕТА



У редакции «Пионерской правды» с 2018 года есть свой музей. Наши гости и коллеги, юные журналисты, знакомятся с историей газеты, могут полистать её первые выпуски. Ребята участвуют в мастер-классе, создают свою газету!

В этот раз гостем «Пионерки» стал журналистский кружок школы № 1699 города Москвы. Ребята выпускают собственную школьную газету, она называется «Сила слова». Мы не стали изобретать велосипед и так же назвали выпуск, который делали на мастер-классе в редакции.

Работа была непростая. Распределили обязанности: кто будет главным редактором, кто соберёт новости, а кто подготовит для номера иллюстрации. В музее есть печатные машинки, и мы предложили ребятам один из материалов напечатать так, как это делали ещё 20–30 лет назад.

Тексты, фотографии, рисунки готовы. Осталось собрать номер и отпечатать.

Интересно? Тоже хочешь попробовать? Тогда ждём тебя в редакции! Подробности на нашем сайте pionerka.ru в разделе «Приглашаем в гости».



«БУДЬ ГОТОВ» ПО-НОЯБРЬСКИ!

В большинстве регионов нашей страны 19 мая отмечался День пионерии. В Ноябрьске инициатором празднования всегда выступает пионерская дружина «Пламя» школы № 12 Содружества детских объединений «Я-МАЛ». Этот год не стал исключением, и празднование 96-й годовщины Дня пионерии прошло массово и красиво. Помогла в этот день погода и позволила стать пионерской линейке по-настоящему праздничной и торжественной.

Олег КАМАКИН,

Ямало-Ненецкий автономный округ,
Ноябрьск.

Фото Александры КОЗЫРЕНКО



На торжественной линейке собрались пионеры, их родители, ребята из детских организаций школ СДО «Я-МАЛ», гости из центра «Добродей», Союза десантников России по городу Ноябрьску и просто прохожие, для которых слово «пионер» не пустой звук, а воспоминание о детстве, связанном с пионерскими кострами, игрой «Зарница», тимуровской работой и другими интересными и полезными делами, которых на счету у пионерии огромное множество.

Красочное зрелище как будто переместило всех в годы СССР. Торжественное построение, сдача рапорта о готовности открыть праздник, вынос знамен под марш пионерской барабанной дроби, выступление ведущих, чтецов, пионерского хора. Но самым ярким моментом праздника был, конечно, приём в пионеры. Двадцать ребят прижимали к груди красные галстуки в ожидании дачи торжественного обещания. А вот повязывать галстуки выпала честь предста-

вителям центра «Добродей», Союза десантников России по городу Ноябрьску, председателю СДО «Я-МАЛ», руководителям детских организаций школ города.

Традицией торжественной линейки стало и награждение. За активную работу 53 пионера были награждены грамотами СДО «Я-МАЛ». А трое пионеров — Ангелина Титова, Мария Бразина, Полина Чижик — получили за свою пионерскую работу почётные грамоты правопреемника

Всесоюзной пионерии — Международного союза детских общественных объединений «СПО-ФДО». Высшей наградой — почётным знаком «СПО-ФДО» за активную деятельность в пионерской дружине «Пламя» и в СДО «Я-МАЛ» — наградили Ольгу Кузьменко.

Празднование Дня пионерии — традиционное мероприятие для пионеров 12-й школы. Благодаря бывшему директору Игорю Тимофеевичу Гусарову в 1996 году на базе школы была создана пионерская дружина «Пламя», сохранены не только символы и атрибутика пионерии, но и направления работы: вожатское движение, «ЮИД» (профилактика детского дорожно-транспортного травматизма), детский орден милосердия, «Затейники».

В 2006 году пионерская дружина вошла в состав Содружества детских объединений «Я-МАЛ». Содружество — единственный в нашем округе субъект «СПО-ФДО». Благодаря этому ребята могут участвовать в конкурсах международного фестиваля «Детство без границ», форума «Зелёная планета», выезжать на различные всероссийские мероприятия, встречаться с другими организациями. Самых активных ребят появилась возможность отправлять в знаменитые лагеря «Артек», «Орлёнок».

Так что пионерские традиции в Ноябрьске сохранены! А благодаря поддержке СДО «Я-МАЛ» администрацией города у ребят есть стимул и возможность развиваться, приносить пользу городу, стране, быть настоящими патриотами России.



Дела пионерские

ШТАБНАЯ ПОЛЯНА

На «Штабную поляну» — мероприятие Республиканского пионерского штаба «Синегория» «Тимирязевской пионерской республике» Московской городской пионерской организации — берут ребят, которые проявили себя в течение года с лучшей стороны. Её суть в следующем: дети вместе с инструкторами выезжают в район Истринского водохранилища рядом с деревней Соколово. Там мы ставим палатки, зажигаем костёр — в общем, делаем всё, как настоящие туристы. Но мы не просто сидим сложа руки. Нет! Мы ходим к Истринскому водохранилищу, в деревню Соколово. Там проводим линейку у памятника, особый «синегорский» костёр, на котором нам рассказывают легенду о Синегории.

А ещё «Робинзонаду» — это ночное выживание в лесу вместе с кабанами (читай как «инструкторами-кабанами») и костром, который вечно норовит потухнуть.

Однако и во всей этой суматохе (прошу заметить, это всё за два с половиной дня) есть место футболу, ролевой игре и... кроту! Да, на этой «Штабной поляне» мы встретили крота, и многие удивились его размеру (думали, что он больше).

Эта «Штабная поляна» мне очень запомнилась (впрочем, как и все), и неудивительно! Ведь это дело, которого многие ждут весь год.

Дима ЕВСТИФЕЕВ,
Московская городская пионерская организация



В эти дни в редакцию приходят новости пионерских отрядов и дружин из разных уголков нашей страны. Пионерское движение продолжает жить! Конечно, приятно получать добрые вести к праздникам, но ведь есть и пионерские будни!

Ждём от тебя, дорогой друг, рассказы о том, чем живёт твоя детская общественная организация. Будем рады новостям, встречаем с лидерами, ребятами и взрослыми, о ком ты хотел бы рассказать на страницах «Пионерской правды».

А может быть, есть интересное дело, в котором ты предложишь поучаствовать ребятам из других организаций? Смело берись за перо! О том, как написать интересную заметку в газету, читай подсказки на нашем сайте pionerka.ru

ПАМЯТНИК ПАВШИМ СОЛДАТАМ

Детская общественная организация «Пионеры Башкортостана» — одно из крупнейших детских объединений России. Более двухсот тысяч мальчишек и девчонок Башкортостана являются членами этой организации. А ещё «Пионеры Башкортостана» — давний друг «Пионерской правды»!



Пионеры дружины «Золотая пчёлка» изучили историю памятника в нашей деревне Улукулево. Он был открыт 5 ноября 1967 года. Автор проекта — Ягафар Музафарович Сibaгатуллин. Памятник пережил несколько перестроений: в 1985, 2011,

2015 годах. Около него проходят митинги, Вахта Памяти, возложение цветов.

И в этом году накануне 9 Мая около памятника прошёл торжественный пионерский сбор, где 48 третьеклассников приняли в пионеры. На сборе

присутствовали жители деревни, родители. Ребята прочитали стихи о юных героях, которые наравне со взрослыми защищали нашу Родину.

Так памятник объединяет все поколения, прививает молодым любовь к родному краю. Изучая историю памятника, мы погружаемся в историю нашей небольшой деревни. Будем всегда помнить тех, кто отдал за нас свою жизнь.

Когда началась Великая Отечественная война, из нашего колхоза

ушли на фронт 235 человек, из них 116 погибли смертью героев. Сейчас в нашей деревне нет ни одного участника Великой Отечественной войны. Пионеры посещают подшефных ветеранов тыла, вдов, помогают им, дарят подарки.

Зумрат ЗАВЬЯЛОВА,
старшая вожатая школы деревни Улукулево, Республика Башкортостан, Кармаскалинский район



На неведомых дорожках

ХА-ХА-НИЯ

КОГДА СЛУЧАЙНО ОТВЕТИЛ ПРАВИЛЬНО...

На уроке английского языка Нина Викторовна, увидев, что Вася играет в телефон, спросила у него: — Какое слово надо вставить в это предложение вместо пропуска?

— А? — очнулся Вася.

— Правильно... — удивилась учительница находчивости ученика.

На самом деле надо было вставить глагол age, который читается как «а».



На уроке географии:

— У государства Алжир какая столица? — спросила учительница.

— Алжир? — переспросил Вася.

— Верно!

Так Вася, переспросив, угадал столицу Алжира.

Записал Артём УДОВИЦКИЙ, 12 лет.

Школа № 154, Челябинск.

Рисунок Павла ЛОХАНКИНА

НАЙДИ НА ГРУШЕ МЕСТО, ОТКУДА ОТГРЫЗЛА КУСОЧЕК КАЖДАЯ БУКАШКА

Художник Сергей БЕЛОЗЁРОВ



ИСТОРИЯ ПРО ГРУСТНУЮ ДЕВОЧКУ



Рисунок Елены ЯЦЕНКО

Вечер. Ветер. За окном, кружась в танце, падают снежинки. В соседней комнате праздник. Шумят гости, смеются, танцуют... Одна Надя сидит в тёмной, отдалённой от всех комнате и грустит.

Ей бы тоже хотелось пойти покружиться вокруг ёлки, но девочка не может — нога болит.

Неделю назад она шла за молоком. Настроение было просто прекрасное. Надя бежала — нет, летела по

улице, несмотря на унылых и хмурых прохожих. А потом увидела недавно замёрзшую лужу и решила прокатиться. Разбежалась и... упала. Попыталась встать, но не смогла. Что-то сильно ломило в ногу. Мимо проходила знакомая, которая помогла Наде встать.

К счастью, перелома не оказалось, но ушиб жуткий. Когда что-то болит, весь свет не мил. Такое ощущение, что всё плохо.

Однако тут скрипнула дверь: в комнату вошла мама. Она протянула дочке небольшую плетёную корзину,

накрытую белоснежной пелеринкой. Девочка заглянула внутрь. На зелёной подстилке безмятежно спал маленький полосатый котёнок. Он был настолько мал, что мог поместиться на ладошке. Надя тут же забыла, что у неё что-то болит. Как всё же важно о ком-то заботиться! Настроение сразу подскакивает вверх, как на качелях.

Даша НИКОНОВА,

5-й класс, школа № 477,
Пушкин, Санкт-Петербург

Подписка на «Пионерскую правду» — в любом почтовом отделении России по индексам П3808, 50101 или не выходя из дома на сайтах podpiska.pochta.ru и shop.pionerka.ru

«Пионерская правда»
18-24 мая 2018 г.
№ 19 (10321-10322)

Адрес редакции и издателя:
129090, Москва, ул. Гиляровского, д. 19.
Телефон/факс: (495) 698-61-50,
сайт: www.pionerka.ru,
e-mail: info@pionerka.ru

Главный редактор
Михаил БАРАННИКОВ
Ответственный секретарь
Екатерина СМЕРНОВА

Корректоры
Юлия ПОЗНАХИРКО, Елена ЯЦЕНКО

Макет
Сергей ЛОГВИНОВ

Верстка
Иван КУЗНЕЦОВ

Подписано в печать 20.05.2018.
Время подписания номера в печать:
13:00 по графику, фактически 13:00.

Отпечатано в АО «Красная Звезда»:
123007, Москва, Хорошёвское шоссе, д. 38.
Общий тираж 15000 экз. Заказ 1880-2018.

Выходит 4 раза в месяц.
Распространяется по подписке и в розницу.
Цена свободная.

Учредители: АНО «Редакция газеты «Пионерская правда» (издатель), Международный союз детских общественных объединений «Союз пионерских организаций — Федерация детских организаций». Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ФС 77-60418 от 29.12.2014, выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.
© АНО «Редакция газеты «Пионерская правда»

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА